

e复旦

## “原汁原味”保护144条历史风貌道路

从上海市城市规划管理局获悉，为加强上海市历史文化遗产保护，上海将对144条历史风貌保护道路（街巷）进行“原汁原味”的整体规划保护。

上海市城市规划管理局副局长刘海生介绍，上海中心城区已确定12个历史文化风貌区，总面积为27平方公里。为了更加完整地展现风貌区特色，上海又提出了对历史风貌道路（街巷）的保护，并将这一思想体现在风貌区保护规划中。

经过批准的历史风貌保护道路（街巷）共计144条。其中，包括武康路、衡山路、兴国路在内的64条道路列为“一类保护道路”，其他列为“二、三、四类保护道路”，并根据不同分类进行分层次风貌保护。

刘海生说，本次对上海历史风貌道路的保护尽量要“原汁原味”，不会新造“古迹”。目前上海已明确了风貌保护道路及其两侧历史风貌景观特色的保护手段和方法，希望通过严格保护风貌道路，延续城市历史文化环境。

## 申城今日中雨光临

气温开始明显下降

受江南地区暖湿气流影响，昨天，本市天气以阴天为主，局部地区出现了霾。今日申城将有中雨光临，市民出行、驾车需注意安全。

由于昨天到今天暖湿气流和北方冷空气扩散南下的共同影响，本市今天白天将有一次中等降水过程，气温预计在10-12℃之间。明天随着冷空气的南压东移，本市雨止转阴到多云，气温也将有所下降。在冷空气的影响下，13日-15日申城将以多云天气为主，最低气温将下降到5-6℃。市民需注意温度变化。

## 交大首开申城高校收停车费先河

只有300多个车位的上海交大徐汇校区，硬生生地挤进不少外来“蹭停族”。在双休日时段，外来车辆的比例更是高达六七成。为维护校园秩序，保障教职员的停车需求，本周起，交大徐汇校区正式开始对外来车辆以每车每小时7元的标准收取停车费，此举开了申城高校收停车费的先河。本报记者对此进行了追踪。

交通大学徐汇校区被“蹭停族”戏称为“徐家汇最大的免费停车场”。由于地处市中心繁华商区，只有350个车位的交大徐汇校区内经常是车满为患。在双休日高峰时段，外来车辆比例甚至高达60%至70%，把主干道两侧都占满了。近日，由于淮海西路施工造成相关路段拥堵，一些社会车辆甚至还借道交大“掉头”。

社会车辆频频入校，不但挤占了校内车位，也严重影响了学校安全和教学秩序。记者了解到，为解决这个问题，交大在今年初发布“外来车辆一律不得入内”的禁停令，但收效甚微。

从本周起，经过研讨和申请，交大校园停车场收费方案获得了物价等部门的批准，并借鉴社会停车场的道闸等装置和设备，对进出校园的社会车辆进行收费管理。这一做法也因此开了申城高校收停车费的先河。

# 上海四大城市副中心基本成型

包括徐家汇、江湾-五角场、真如、花木



真如城市副中心规划效果图

11日下午，上海市规划局召开新闻发布会，公布了真如城市副中心的具体规划方案。至此，徐家汇、江湾-五角场、真如、花木四个城市副中心的总

体规划已基本成型。未来，上海将向“多心、开放”的布局结构转变。

从国际上看，随着城市规模的扩大，单中心城市逐渐暴露出市中心拥挤、通勤时间长、环境质

量下降等问题。因此，伦敦、巴黎、东京、莫斯科等国际化大都市大多从“单中心”向“多中心”布局转变。

此前，《上海市城市总体规划》明确了上海市中心城“多心、开放”的布局结构。“多心”，就是指由市级中心、副中心以及地区级、社区级中心等组成公共活动中心体系，共同承担服务全国、面向国际的综合服务功能。

其中“市级中心”主要包括人民广场行政中心、外滩-陆家嘴中央商务区、南京路等商业街及豫园等商业中心以及徐家汇、江湾-五角场、真如和花木四个城市副中心。

目前四个城市副中心的规划和建设情况为：

徐家汇城市副中心主要服务西

南地区，规划功能定位为城市文化、体育、商业中心，规划用地约2.2平方公里，目前已经基本建成；

江湾-五角场副中心主要服务东北地区，规划功能定位为以知识创新为特色的公共活动中心，规划用地约2.3平方公里，目前正在建设过程中。

真如城市副中心，位于普陀区真如地区，规划功能定位为服务长三角的开放性生产力服务中心和服务上海西北地区的公共活动中心，规划用地约2.4平方公里，目前规划建设正在启动。

花木城市副中心主要服务浦东地区，规划功能定位为浦东新区行政文化中心和市民公共活动中心，规划用地约2.6平方公里。

## SMG艺术人文频道、外语频道2008年元旦亮相

2008年1月1日，上海的电视荧屏上又将诞生两个新的频道。

它们有响亮的名字，它们的定位更符合上海国际大都市的特色，它们的设立也将满足市民对文化艺术的需求，满足在上海的境外居民对上海认知的需求。

它们是艺术人文频道和外语频道。

艺术人文频道的定位是：传递艺术经典之魅力，呈现人文世界之亮点。

外语频道的功能是：宣传和解释上海经济文化发展以及城市精神气质，为上海的国际居民和国际友人提供全面的精神享受和资讯服务。

### 《老娘舅》告别上海观众

《老娘舅》告别上海观众

沪上荧屏即将大“变脸”！昨天，上海文广新闻传媒集团SMG正式宣布，从2008年1月1日起，上海的电视荧屏上将诞生两个新的频道——艺术人文频道和外语频道，替代原来的文艺频道和音乐频道。与此同时，陪伴沪上观众走过13年的老牌情景喜剧节目《老娘舅》也将从元旦起彻底告别荧屏。新频道立足高端观众

“我可以预见，新频道的收视率连原来的一半也达不到，我们明年的广告损失会过亿，但我们还是要坚定地走下去。”SMG总裁黎瑞刚这样告诉记者。



艺术人文频道之文化主题之夜



外语频道直播室

他表示，任何频道都会有一个培育期，而原来的文艺频道和音乐频道已经拥有自己的观众群，现在突然换成了两个全新的人文艺术频道和外语频道，观众肯定会不太适应。但黎瑞刚认为，新频道走的道路会和原先的纪实频道一样，“纪实频道在最初3年都是亏本的，但今年广告已经达到1个亿了，而且都是手机、汽车、保险等高端的广告。”

黎瑞刚说，人文艺术频道和外语频道追求的是高端观众群。他表示，就算是砸钱、亏本，也要把高端的观众“喂饱”。而明年的沪上荧屏，主打的便是“文化牌”。例如新成立的人文艺术频道目前确定推

出的《世说新语》，将邀请文化大家畅谈对人生的思考、对文化的解读和对艺术的鉴赏，而《名家时间》节目则将通过名家自述和纪实片段，用照片串起名家的文化人生。至于这些节目的收视率是否能够达到集团的考核指标，黎瑞刚表示，并不会简单地以收视率来要求新频道和新节目。

新节目多了文化面孔

随着频道的调整，明年沪上荧屏将迎来一系列新面孔。比如作家洪晃就将在外语频道的周播谈话节目《来来往往》中担任主持，与具有跨文化职场体验的嘉宾对话，她昨天接受记者采访时开玩笑说：“终于有人看上我的英文功底了。”而资深华人电视人杨盛昱先生也将在每晚与观众见面的日播谈话节目《说东道西》中亮相，通过影视剧和情景喜剧的片断，分析文化碰撞中的有趣现象。

虽然调整后的沪上荧屏将迎来全新的浓郁的文化气息，但仍有不少观众关心娱乐节目的新动向。对此，黎瑞刚说：“虽然娱乐内容被砍掉了三分之二，但并不代表上海从此没有娱乐节目了，我们明年将新闻娱乐频道改革成娱乐频道，主推健康的、新颖的娱乐节目。”他透露，明年集团会自主研发一些新的真人秀节目，并引进国外的新颖的真人秀模式。被问及是否还会有“选秀”类节目，黎瑞刚说：“其实广电总局现在并没有完全扼杀选秀，只是需要申报，并且过程可能长一点，我们也并不是完全不搞选秀了，只是不想再重复原先的模式了。”

元旦股市连休四天

明年股市节假日休市安排确定

上交所、深交所昨天发布了2008年全年股市节假日休市安排。不久即将到来的2008年元旦，股市将从2007年12月29日至2008年1月1日（周二）连休四天，1月2日恢复交易。根据新的休假办法，明年的清明节、端午节、中秋节，股市也将分别安排为期三天的休市，“五一”劳动节的休市时间则缩短为四天。

2008年股市节假日休市安排

●元旦：2007年12月30日（星期日）-2008年1月1日（星期二）休市，1月2日（星期三）起照常开市。2007年12月29日（星期六）为周末休市。

●春节：2月6日（星期三）-12日（星期二）休市，2月13日（星期三）起照常开市。2月2日（星期六）-2月3日（星期日）为周末休市。

●清明节：4月4日（星期五）-6日（星期日）休市，4月7日（星期一）起照常开市。

●“五一”国际劳动节：5月1日（星期四）-3日（星期六）休市，5月5日（星期一）起照常开市。5月4日（星期日）为周末休市。

●端午节：6月7日（星期六）-9日（星期一）休市，6月10日（星期二）起照常开市。

●中秋节：9月13日（星期六）-15日（星期一）休市，9月16日（星期二）起照常开市。

●国庆节：9月29日（星期一）-10月5日（星期日）休市，10月6日（星期一）起照常开市。9月27日（星期六）-9月28日（星期日）为周末休市。